



联“县”直播 “荆”彩连连

热浪滚滚,急需一口清甜!

7月11日,湖北日报联动孝昌、团风、保康融媒开启联“县”直播《新农人玩转新果园》。

直播带大家走进孝昌韵鹤邂逅葡萄“顶流”,品尝“妮娜皇后”“阳光

玫瑰”的清甜;漫步团风琳山河问津·桃花源,看金果垂枝,闻桃香袅袅。最后来到保康桃缘山庄,看“90”后庄园主打理的果园,体验采摘的乐趣。请随我们一起,对话果园新农人,解锁现代农业的创新与活力。

这次直播,全平台流量达517万。

千亩葡萄园香甜迎客



文/图 湖北日报通讯员 吴荣 杨艳容

“家人们,看这葡萄像不像红宝石?咬一口能甜到心坎里!”7月11日上午9点,湖北日报联“县”直播走进孝昌县王店镇韵鹤生态园,主播陈鸣举着一串“妮娜皇后”葡萄,直播瞬间被“想吃”弹幕刷屏。

“闭眼吃葡萄猜品种,猜对免单!”在韵鹤生态园草坪体验区里,游客们闭眼品尝“蓝宝石”“阳光玫瑰”,笑声不断。

正值甜蜜的收获时节,众多游客纷至沓来。在葡萄种植大棚内,郁郁葱葱的葡萄藤上面挂满了沉甸甸的葡萄。妮娜皇后、阳光玫瑰、蓝宝石等10多个葡萄品种,各具特色。“听朋友说葡萄成熟了,今天特意过来采摘游玩,这里的葡萄非常地甜,每年都带孩子来这里采摘。”前来采摘的游客说。

韵鹤生态园是目前华中地区单体面积最大的精品果园,面积达3100余亩,其中,占地1000多亩的核心园区种植优质葡萄园,园内有妮娜皇后、阳光玫瑰、克瑞森、美人

指、蓝宝石等10多个“高奢”葡萄品种,年产量达200多万千斤,采摘期从7月上旬开始,一直持续到11月底。

该生态园注册的“韵之鹤”葡萄,已获得中国绿色食品认证,产品远销武汉、成都、长沙、上海、广州等地,葡萄种植已成为当地强村富民的主导产业之一。

生态园的产销两旺,也为周边群众提供了就业平台,正在基地修理枝条的村民张大姐边剪枝边算账:“年收入3万多,还能照顾老人孩子,日子比葡萄还甜!”

韵鹤生态园由当地成功人士黄灼初创办。2015年,大学毕业在外闯荡30余年的黄灼初,为圆梦初心,回乡创业,注册韵鹤生态农业公司。

生态园让昔日的抛荒地变成了休闲旅游致富宝地,目前,韵鹤生态园已初步形成“花木景观、水果采摘、休闲垂钓、特色餐饮、农业科技培训、康养住宿、儿童游乐”等产业链模式,每年接待游客30多万人。该园已成功创建国家3A级景区和省级休闲农业示范点、产业化重点龙头企业。

两任书记带领村里种黄桃

文/图 湖北日报通讯员 罗保军

7月11日,湖北日报联“县”直播走进团风,聚焦团风县淋山河镇丁垱村问津·桃花源黄桃基地,带领线上观众漫步桃园,领略金果垂枝、桃香四溢的丰收画卷。

正值黄桃采摘旺季,直播镜头对准了“90后”新农人、淋山河镇五云山村党支部书记舒祥。他熟练地面对手机镜头进行抖音直播,热情推介家乡的黄桃。“手机变‘新农具’,直播成‘新农活’”,舒祥介绍说,“通过线上直播,我们已帮助丁垱村预售黄桃近3000斤。”

2017年,舒祥回到五云山村,从流转50亩荒山起步,逐步将黄桃种植规模扩大到300亩。这片果园每年为村集体增收6万元,带动30余位村民就近务工增收。从种苗培育、果园管理,到线上线下销售、深加工探索,舒祥从一名回乡能人成长为村支书,正带领乡亲们将“小果子”打造成富民“大产业”。

直播现场,另一位引人注目的新农人是徐帅——舒祥的前任、五云山村原党支部书记,现任淋山河镇农业农村服务中心工作人员。这位同样放弃城市高薪、扎根乡土的90后,在担任村支书期间,便大力推动黄桃产业发展。他带领村民将荒山变成景区,农事活动改为体验项目,农产品升级为文旅商品,成功打通了农文旅融合发展的脉络。不仅盘活了土地,鼓起了村民腰包,更留住了乡村的生机与活力。

正是徐帅、舒祥这样敢闯敢拼的返乡青年,一任接着一任干,让黄桃产业成为五云山村乃至淋山河镇振兴发展的强劲引擎。

目前,全镇黄桃种植面积已达5000亩,辐射带动15



个村发展黄桃产业。团风县及淋山河镇政府还整合项目资金600万元,提供种苗支持和完善基础设施;与省农科院签订技术服务协议,为种植户提供免费技术指导;积极对接加工企业,拓宽黄桃销售渠道。按照规划,该镇将以每年新增1000亩的速度推进种植,将黄桃基地规模拓展至10000亩。

“厂BA”篮球联赛火热开赛

焊枪切割的双手拍起篮球,穿梭在产线的身影转战赛场。7月6日晚,2025年仙桃“厂BA”篮球赛在杜湖体育公园热血开赛。

“厂BA”即“企业员工篮球联赛”,是仙桃将产业基础与群众体育融合打造的原创赛事品牌。本届赛事共有21支企业代表队、近300名一线员工运动员参赛,阵容覆盖杜湖工业园区重点企业及周边社区、院校单位,包括摩擦一号、鼎龙控股、六和天轮、旺旺食品、弘景光电、荣怀集团、乐创体育等耳熟能详的企业品牌悉数登场。

赛事分组采取小组赛+淘汰制,预计在27天内完成53场比赛。首场开球赛由琦文商贸与有联劳务率先交锋,点燃全场热情,吸引众多企业员工和市民现场观赛。

“厂BA”的赛场不仅设在晚间,参与主体也主要集中在下班后的企业员工群体,契合“夜练·夜训·夜赛”三夜促消费行动主线。

赛事期间,杜湖体育公园周边同步布局夜间市集、冷饮餐车、品牌展位、互动体验区等,实现体育赛事与消费场景的深度融合。不少企业还组织加油方阵、互动打卡、赛后聚餐等团建活动,在激发员工凝聚力的同时,也提升了园区夜间商业活跃度。

依托“三夜”促消费政策引导,仙桃市将把“厂BA”打



游客在保康土门村桃缘山庄采摘桃子。

“90后”家门口打造世外桃源

文/图 湖北日报通讯员 赵硕 余夕雯

满园鲜果香,采摘正当时。7月11日,湖北日报联“县”直播走进保康县城关镇土门村桃缘山庄,开启独属夏日的甜蜜之旅。

走进果园,桃子、李子、梨子挂满枝头,游客们提着篮子穿梭其间,边采摘边拍照,享受乡村果园的惬意时光。这个由“90后”新农人张瑞主理的生态果园,以“农业+旅游”的新模式,成为保康乡村游的一张亮丽名片。

整个果园占地面积280多亩,其中血桃、黄桃、水蜜桃100亩,白玉蟠桃、迷你小油桃80多亩,还有20多亩李子以及10亩秋月梨、酥脆梨。”张瑞随手摘下一颗脆梨,咬一口鲜甜多汁。

“现在‘大红袍’李子和蜜桃口感正好,过段时间‘恐龙蛋’李子和白玉蟠桃又熟了,到了八九月份,还有枣子、柿子,一直持续到秋季都有果子摘。”张瑞说。

2014年,张瑞回乡和父亲张永华一起对老家的荒山进行升级改造。他们走访全国各地,引进优良果树品种,精心打造集种植、养殖、餐饮于一体的“世外桃源”。

“一开始缺乏经验,种植的品种既不适合本地口味,也不适应本地气候,后来我们就到全国知名的果树产地考察,又向农科院的专家请教,采取‘大树换头’的方法对老品种进行改造,逐渐培养出适宜本地种植的优良品种。”张瑞介绍。

卖果子只是农庄的一张“名片”,张瑞的“绝招”是将果园变成体验式农场。春季,桃花、梨花、樱花竞相绽放,摄影爱好者和游客纷纷前来踏春赏景;果子成熟,游客可亲手采摘鲜果,品尝农家土菜。

“我们在果园里放养土鸡,掉落在地上的果子、草地里的虫子都是它们的零食,土鸡汤味道鲜美。”农闲时,张瑞还学了一手好厨艺,掂起大勺。对于未来,张瑞有着更大的蓝图。“我准备尝试引入线上销售,进一步扩大市场,提供更多就业岗位,让大家的日子都能过得甜甜蜜蜜。”张瑞说,乡村振兴不是空话,新农人要用实际行动证明,扎根乡村也可以大有作为。

夷陵

仓顶装光伏 仓内实时监控低温保存
科技赋能绿色粮仓



7月9日,湖北绿秀粮油集团有限公司内机械轰鸣,中心粮库能力提升项目正在火热建设中,工人们在仓容9000吨的粮仓外有序施工,仓顶太阳能光伏板已完成铺设,即将投入使用(如图)。

“通过光伏发电既能实现绿色储粮,也能降本增效,像我们这个成品粮库温度常年保持在18度以下,安装了光伏以后,用电将实现自发自用,节约用电成本。”湖北绿秀粮油集团有限公司副总经理万博介绍说。

湖北绿秀粮油集团有限公司是宜昌市夷陵区唯一一家国有粮食企业,承担着夷陵区12750吨区级储备粮存储任务,其中存储稻谷原粮11350吨、成品储备大米980吨。

为了提升储粮条件,2024年5月,该公司实施中心粮库能力提升项目,主要建设内容包括:新建3栋标准低温高大平房仓、1栋设备库,改造化验室、扦样室、3栋标准低温仓等,项目将于2026年底完工。目前,项目已完成投资1600万元,相关改造工程已竣工投入使用,2栋标准低温高大平房仓也已完工。

该公司还实施了粮食储备应急保障中心和粮食购销领域监管信息化改造项目,建成一条日加工150吨大米生产线,并将其纳入湖北省粮食购销监管平台,可实时监测粮仓温湿度等安全储粮情况、粮食出入库数量与质量情况、单人作业等安全预警等,粮食安全保障能力不断提升。

目前,公司中心粮库有15栋储粮仓房,仓容29409吨,其中低温、准低温仓容20841吨,占总仓容的70%,实现了储备粮信息化监管和低温、准低温储存全覆盖,企业粮食安全保障能力得到较大提升。

据万博介绍,接下来中心库还将新建一栋3000吨仓容的准低温库,并同步推进气调仓改造项目,“我们准备把现有的几栋高大平房仓全部改造为气调仓,通过降低仓内的氧气浓度,减弱粮食呼吸代谢作用,达到防治储粮害虫、延缓粮食品质变化的效果,从而实现绿色储粮、科学储粮目标。”

(选自 湖北日报客户端夷陵频道 文/图 邱承娇 陈嵩 卢玥辰)

崇阳

“双抢”大幕拉开
早稻提前10天收割

收割、运粮、整地、插秧……7月9日,在崇阳县的金黄沃野,“铁牛”驰骋,机器轰鸣,稻香扑鼻,一幅人勤机欢的“双抢”图景铺展在广袤大地上。

种粮户抢抓晴好天气,抓紧抢收早稻,个个脸上洋溢着丰收的喜悦。从春到夏,整整两个季节的努力会有什么样的收成?答案就“藏”在崇阳县早稻种植示范片区里。

“今年我种了420亩早稻,稻穗硕大,颗粒饱满,总产量比去年高多了,估计今年亩产能高达550公斤,总产量近23万公斤。”看着眼前一派繁忙的丰收景象,崇阳县沙坪镇早稻种植示范片区种粮大户蔡军民笑得合不拢嘴。“趁着天气好,抓紧这几天收割完再烘干,争取卖个好价钱。”

据了解,今年崇阳县早稻种植面积达9.35万亩,预计产量3560万公斤,平均每亩增产4.38%,收割时间相较往年提前了10天。当前,崇阳县农业农村部门正抢抓晴好天气,积极协调农机和人员,及时开展早稻收割以及烘干、收购等服务工作,确保颗粒归仓。同时,指导农户做好稻田翻耕,晚稻种植准备,最大限度提高土地利用率,确保不误农时,保障粮食产量稳定增长。

(选自 湖北日报客户端崇阳频道 作者 胡昊宇 洪玲)

华容

40摄氏度高温下
供电人员紧急排障

7月10日,国网鄂州市华容区供电公司运维人员来到恒大社区10千伏开闭所,对前期更换的高压柜设备进行全面复查,确保设备稳定运行,持续为3000多户居民提供可靠供电。

前不久,该公司运维人员在日常巡视恒大社区开闭所时,敏锐察觉到一台高压柜出现放电现象。该开闭所有为庙岭恒大社区供电的8台1000千伏安变压器,一旦故障扩大,将影响到居民用电。

该公司迅速响应。运维人员火速将电源切换至其他位置,确保居民用电不受影响。同时,抢修团队争分夺秒调配高压柜设备,顶着40摄氏度高温闷热,紧张有序完成更换工作,及时消除故障隐患。

随后,运维人员再次来到恒大社区开闭所,对更换后的高压柜进行细致检查,从柜体连接部件到内部线路,从电气参数到运行状态,不放过任何一个细节。

“夏季用电负荷大,设备易出问题,必须多次检查确认,确保居民用电万无一失。”现场负责人孙能胜介绍道。

(选自 湖北日报客户端华容频道 作者 姜志刚 戴佩)



仙桃“厂BA”首场比赛现场。(受访单位供图)

造成具有复制推广价值的夜间体育IP,与飞盘联赛、全民健身夜跑等夜间赛事联动,串联起夜间运动+夜间消费+夜间社交的完整闭环,推动城市在夜色中持续生长、焕发活力。

(选自 湖北日报客户端仙桃频道 作者 彭涛)

资产处置公告

的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。
公告有效期:20个工作日。公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。联系方式:袁经理,座机号:

027-87815575,联系地址:武汉市洪山区欢乐大道东湖国际中心A座30楼。

在上述不良资产处置公告期内如有排斥、阻挠征询或异议等干扰资产处置公告活动行为的,可向公司纪委来函或来电反映。举报电话:狄先生,027-87815509,举报邮箱:jijianjiancha@hubeiamc.com

湖北省资产管理有限公司
2025年7月14日